

Megjelenik ez a lap hetenkint kétszer
csütörtökön és vasárnap.

Á r a :

Egész évre . . . 6 ft. — kr.
Félévre . . . 3 ft. — kr.
Negyedévre . . 1 ft. 50 kr.

A szerkesztő szállása:
Szinház-utca 404. szám.

NEMLER

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap.

Hirdetési díj:

4 hasábos garmond sorért,
vagy annak helyéért 4 kr.
(1—10 soronyi hirdetés ára
mindig 40 kr.) — Bélyegdíj
minden igtatáskor 30 kr. —
Nagyobb hirdetéseknek alkul-
szerint. — Hirdetések fölvet-
tetnek a szerkesztésénél

Brassó, 1872. márcz. 2.

III.

Elébbi két cikkünkben foglalt fejtegetések nyomán bizton kimondhatjuk, hogy a mostani Deákpárt és baloldal épen nem a három századon át alakult conservatív és liberalis párt-
nak folytatásai; hanem utóbbinak két külön,
de egymáshoz nagyon közel álló árnyalata.

Az 1865—68-iki kibéktülési országgyűlés elején még önállólag lépett föl a conservatív párt képviselőházunkban, gr. Apponyi György és Bartal György vezetése alatt. Oly aránytalanul kisebb létben voltak azonban, és annyira pártja, — hogy vissza kellett vonulniok, rá hagyván a kiegyezést a nemzet által támogatt Deákpártra.

Deákék és Tiszáék közt a kiegyezésnél sem voltak elvi különbségek. A ki tényeket nem akar ferdíteni, ezt bevallja.

A Tiszapárt is elismerte, hogy Ausztriával kibéktülni, alkotmányunkat visszaszerezni, sorsunknak urává lenni: jó és szükséges. Ezen czél elérésére a Tiszapárt is kész volt áldozatokat hozni, épen mint a Deákpárt.

Hogy az áldozatok mértékére és a megállapodások formájára volt közöttük némi különbség, — az tény; de annyi különbség a czél nagysága mellett elhatározó szempontot nem képezhet; annyi különbség ugyanazon párt tagjai között is lehet, megállapodásuk előtt.

Tiszáék is elismerték, hogy kell lenni közös ügyünknek Ausztriával. A közös ügyek intézésére nézve a Deákpárt véleménye oly alakban lett törvénynyé, hogy évenként rendszeresen üljön össze egyszer az itteni és ausztriai országgyűlések akádtottsága delegáció név alatt. Vajon mit akart a baloldal?

Azt hogy esetről esetre küldjenek küldöttségeket az országgyűlések közös ügyeik elintézésére.

A Deákpárt Ausztria összes adósságai évi kamatjához 30 %-al járul; a baloldal azt indítványozta, hogy osszuk meg magát a tőkét. Ha jól emlékszünk, az arányra nézve is alkudott, a mennyiben nem 30, hanem 29 % elfogadását ajánlotta.

Ennyi különbség még nem szolgálhat pártalaplul.

Meg vagyunk győződve, hogy a baloldal hazafiainak közt sem találkozott volna, a ki magára merete volna vállalni a felelősséget, ha ennyi különbség miatt megakasztja az alkotmány békés helyreállítását.

Mi ugy fogjuk fel most is, a hogy felfogtuk akkor: hogy a balközép nem volt egyének tekinthető, mint a Deákpárt segítő sergének ugyanazon czél elérésére.

Ha a koronát s az ausztriai népeket egy felől, — más felől Magyarországot két alkudozó félnek tekintjük, — a baloldal azért színezte élesebben Magyarország követeléseit, hogy az épen alkudozásban álló Deákpárt annál biztosabban megnyerje a méltányost. A baloldal által valamivel többet kért a nemzet, hogy a Deákpárt által a szükségést megkaphassa.

Még az is indokolta a Deákpárt különmaradását, hogy a háromszázados tapasztalás szerint Ausztria rendre megcsontítani szerette azon jogainkat, a melyeket egyszerre kiki vivogatunk tőle.

Ügyelni kellett és résen lenni ezen hagyományos szokás felújulása ellen.

Ezen röviden vázolt cikkeink czélja csak az volt, hogy kimutassuk, miszerint a Deákpárt és balközép épen nem ellenséges pártok; hanem czélra és hajlamra nézve megegyező ugyanazon

párt két árnyalata, — mely árnyalatok nagy események közeledtekor minden valószínűség szerint egyesülni fognak.

Hogy néha felettébb élesen állottak és állanak egymás ellenében, annak két oka van: egyik az, hogy a gyakorlat soha sem tud oly magasan repülni, a mint az elmélet.

A baloldal követel minden szépet, a mit kigondol; a Deákpárt azonban csak olyat ígérhet, a mi meg is valószínűsíthető.

A másik ok pedig az, hogy miután a kiegyezés után ketté váltak, mindkettőhöz tapadtak idegen elemek, melyek okvetetlen befolyással voltak maguktartására.

A hogy a jobbközép távozott a balközéptől, rá ragadt a szélső jobb, mely elébb mindenben ellenlábas volt: az ó-conservatív urak és a papi párt.

A baloldalhoz még a nagyon vörös színű szélsőbalok közeledtek.

Az ó-conservatívok és a papi párt megint emelgetik fejüket. Ez a körülmény figyelmeztetheti a Deákról és Tiszáról nevezett pártokat, hogy ne tűzüljenek nagyon belé az egymás iránti küzdelembe, mert könnyen és hamar jöhet idő, hogy ugyanazon sorokba kell sorakozniok.

Ezt akartuk kis körünkben elérni mi is fejtegetésünkkel.

Brassó, Márczius 2-án.

Báró Apor Károly, marosvásárhelyi királyi ítélő táblai elnök ur, folyó hó elsőjén elhagyta városunkat. Utját Fogaras felé vette. Hír szerint meglátogatja a fogarasi és szebeni törvényszékeket, valamint az azokhoz tartozó járásbíróságokat. Ugy értesültünk, hogy a brassói királyi törvényszéknél mindent rendben talált, kivéve azt, hogy ezen törvényszék az állam nyelvét, a törvény világos szavai daczára, sem az ügykezelésben, sem pedig a közlekedésben nem használja. Ezen, a törvénynek nem megfelelő eljárásért tudtunk szerint a báró ur komolyan felszólalt, a törvénynek szavait és álláspontját megmagyarázta és a törvényszéket a törvénynek megtartására utasította. Ennek folytán reméljük, hogy a nevezett törvénynek a folytán kiváló minének minél előbb meg fog felelni.

A báró ur mult hó 28-ikán meglátogatta a hosszufalusi és brassai járásbíróságokat, a melyeknél pontos és törvényes eljárást talált; teljes mértékben meg volt elégedve. — A márcz 29-én meglátogatott zernesti járásbírósnál a román nyelv előnyére történtek foglalások a hivatalos nyelv jogaiából.

Ennyi bizonyos, hogy a királyi táblai elnök ur, ezen körülmények legjobban eredmény fogja követni, mert általa a legjobban bíróságoknál az egyöntetű eljárás ideje korán eszközöltetik, későbbi kelemetlen zavarok előzhetnek meg.

Bírói körökben igen dicsérik a báró ur finom és valóban úri módorát, mely a bíróság személyzetére a legjobban benyomást tette, és mely határozott ellentétben állt a korábbi idők ilyenemű vizsgálatainál megszokott zaklatásokkal.

Magyar képviselőház.

Mult hó 26-ikán a választási javaslat felett tovább folyt a vita.

Bethlen János gróf az erdélyi viszonyokat világitotta meg az eddig felhozott ellenvetésekkel szemben. A benyújtott t.-javaslatot elfogadja általánosságban. Tisza Kálmán határozati javaslatát ellenzi azért, mert elfogadása esetében a jelen országgyűlésen nem lehetne már új választási törvényt megalkotni; Irányiét nem azért, mert suffrage universelleen alapul, a mely intézmény, mint Franciaország példája mutatja, a államokat örökös hanyatttásoknak teszi ki.

Ezek után különösen Papp Zsigmond állításai ellen fordul; felhozza, hogy az urbériség rendezése az erdélyi országyűlések buzgalmán és jóakarattának nem mult, és ha a korábbi kormányok elintézték volna, rég elintézték volna az ügyek. Az approbatakt minden rendelkezése ma már nem védhető, de másrészt el kellene ismerni, hogy van azokban olyan szabadelvű intézmény léte, melynek azon időben Magyarországon nem található nyoma, ilyen a vallásszabadság, a felelős kormányzatról, a hamis tanácsosok büntetéséről szóló rendelkezés; Papp Zsigmond azon nézetére, hogy az erdélyi magyaroknak nem marad fenn egyéb, mint vagy a németekkel szövetekezni, s akkor lemondani a valódi alkotmányágról, vagy szövetekezniök kell a nemzetiségekkel:

Szólok egyik tanácsot sem fogadja el; mert ha a magyarság annak idején a szobeni tartománygyűlésbe be akart volna menni, s az alkotmánygyűlésben lemondott volna Schmerlingtől igen tetemes előnyökről lemondott volna.

Végül kijelenti, hogy bármi nemzetiségen levő oly képviselőket, kik a haza egységét és intrigrítást tiszteletben tartják, szívesen üdvözöli a törvényhozásban.

Csanády Sándor a közösügyes kormányrendszer kifolyásának tartja a javaslatot s azért nem fogadhatja el.

Bobory Károly nem fogadhatja el a t.javaslatot, mint a mely a censust felemeli, az incompatibilitást ki nem mondja s Erdélyben meghagyja az eddigi választási módot. Pártolja Irányi Daniel t.-javaslatát.

Bobory provocatioja folytán Szilágyi Virgil fejtegeti azon indokokat, melyek őt arra bírják, hogy a baloldaltól elváljék.

Chorin Ferencz hosszu beszédben mutatja ki, hogy a t.javaslat nem mutat haladásra, hanem a maradás jeléül tekinthető, azért a részletes tárgyalás alapjául nem fogadhatja el, hanem csatlakozik azon határozati javaslatához, melyet Tisza nyújtott be.

Orbán Balázs, a képviselőház méltósága és tekintélyének megóvása tekintetéből vissza utasítja a betervezett törvényjavaslatot, a midőn elvbarátaival egyetértve, azt az általános vita alapjául nem fogadja el, hanem a kormány javaslat betervezésére utasítja, mert az 1848-iki törvénynek nemesak felületét érinti, hanem annak lényeges hibáit igazítja ki; oly törvényjavaslatot, mely minden irányban igazságos, mely a választási censust egyformásítja, mely az incompatibilitást kimondja, s a választási visszaélések ellen a legszigorubb rendszabályokat alkalmazza. Csatlakozik Tisza Kálmán indítványához. (Élénk helyeslés a baloldalon.) —

Schwarz Gyula mindenképp kijelenti, hogy sem a kormány törvényjavaslatát, sem Irányi, sem Tisza határozati javaslatát nem fogadja el. A kormány törvényjavaslatát nem javítja a 48-ki választási törvény hiányait; Tisza határozati javaslatát azért nem fogadja el, mert nem felel meg azon feladatnak, mely ellenzéki javaslatot elfogadásra ajánlhat; nines ugyanis abban oly utasítás, melynek alapján az ellenzék által elfogadható törvényjavaslatot kellene a kormánynak betervezteni. Irányi javaslatát szintén nem fogadhatja el, mert nem pártolja az általános szavazati jogot. Végül a következő határozati javaslatot nyújtja be:

Utasítsa a képviselőház a belügyminisztert, hogy a ház elé terjesztett törvényjavaslatát, megtartván annak a választók összeírására vonatkozó II. fejezetét, oly §§-kal egészítse ki, melyek folytán szavazati jogot bírjon minden legalább 20 éves, atyán azazt hatalom nélküli, büntetlen vagy büntetés, vagy csőd alatt nem álló férfi, ki

a) irni, olvasni tud, vagy

b) az 1848 V. és az erdélyi II. t. cz. alapján e jelen törvény szentesítésére következő első országos képviselő választásnál szavazati joggal bírt.

Szigoru büntetések szabassanak a választásoknál és választási elömlátatok alatt üzött vesztegetésekre, megfélemlítések (pressio) és verekedésekre, s a választási körületek — Erdélyt is beleértve — tekintettel a népesség szám arányára, lehetőleg igazságosan és méltányosan osztassanak be;

megvonják az országos képviselővé választatható jogát, ha csak állusokról a választás törvényes szabta elömlátatai megnyiltakor le nem mondanak;

a főrendiház tagjaitól,
az állami és köztörvényhatósági tisztviselőktől és azoktól,

kik a kormányval bármi néven nevezendő szerződési viszonyban állanak;

a választás cselekvényét a községenkénti titkos szavazás oly módozatához kötik, mely módozat lehetőleg kizárjon minden hamisítási lehetőséget; s végre

a felsorolt elvek alapján alkotandó törvény egész értelmét Erdélyre is kiterjesszék, s kapcsolatban a fönnebbiekkel:

utasítja a képviselőház a kormányt, hogy a honosításról a ház elé tjavaslatot még oly időben terjesszen, hogy tekintettel az összeültközésekre a választó képesítvény minősítésére nézve, a törvénybe igtatandó honosítási feltételek még ez ülészak alatt az újból betérjesztendő választási tjavaslat tárgyalásánál figyelembe vétethessenek.

Február 27-ikén a vita folyamában V á r a d y G á b o r és S c h w a r z G y u l a között folyt éles polémia után S z i l á g y i D e z s ő oly gondal készült beszédet tartott, mely mindenfelől a legnagyobb elismerésben részesült. Védte a javaslatot, czáfolta az ellenindítványokat pontról pontra. Fejtegette az általános szavazatjog hátrányait, körülírta a democratia általános feladatát.

Szilágyi után G h i c z y Kálmán szólalt fel és Szilágyi beszédének czáfolatával foglalkozott.

Brassó, márcz. 2-án.

A „Nemere folyó évi 13-ik számának azon közleményét, — mely a hazai magyar és román nyelv nagyobb mérvbeni terjesztése végett alakult egyesület megalakulását közre adta, oda magyarázta a Kr. Ztg., hogy azon egyesület kizárólagosan a német nyelv kiküszöbölése végett alakult, — s épen azért tetszett neki az egyesületnek ily czímet adni: „Nichts deutsch-Verein.“

Ezt látva eszembe juta a példa beszéd, hogy „a harizst szaván fogják.“

Hogy így járt a Kronstädter Zeitung, szabadjon először épen ő reá hivatkoznom, hol mul. hó 28-iki számában — említett egyesületnek igen tisztelt két tagja czáfolja meg ferdítését. Szabadjon másodszer a „Nemere“ hivatkoznom, és egyszersmind kérdenem a „Kronstädter Zeitungot,“ hogy említett közleményében hol áll — bár egy szóval is — a német nyelv kiküszöbölése; sőt az egész közleményben előfordul-e ezen szó német?

Határozottan állítom, hogy nem.

Honnan vette tehát a „Kronstädter Ztg.“ az egyesület czímét?

Ámitja saját magát, hogy egyedüli idvezítő nyelv a német.

Ez rögeszméjévé lett és hiszi, hogy minden oly esetben hol nem azt látja: Deutsch und Deutsch s még százszor Deutsch-Verein: ott a németet kiakarják küszöbölni. Rideg egoismus ez, és kislelkűeknél szokásos féltékenykedés.

Azon egyesület — biztos tudomásunk szerint — nem zárt ki egyetlen nyelvet is, csak tagjai kívánják anyanyelvüket általa erősíteni.

Ha oly kis lelkű féltékenykedő volna más is, épen olyan joggal keresztelhetné volna e hazafias czélú egyesületet, nichts francia, nichts angol etc. egyesületnek.

Persze okos ember nem teszen ilyet.

Engedje meg azért, hogy sugjuk meg önnek, — ha ön netán nem tudná — hogy tulajdonkép mi avatta fel önt keresztelős (szent??) Jánosnak.

Hiuság, hizelgés, ámitás, gunyolás etc. mind felhozható indokul, de válasszuk ki a legtalálóbbat, mit hiszelgésnek neveznek.

Ne piruljon el, ha így eltaláltuk! Ne, mert ön hizelegni akart a németeknek, az az apostoli természeténél fogva hirdetni nekik, hogy ne higgyetek a magyarnak, ne a románnak, mert im itt az eklatans példa (Nichtsdeutsch-Verein), hogy nyelveteket is kiakarják küszöbölni.

Legyen őszinte t. szerkesztő ur! és mondja meg, hogy bizony ön semmi egyebet nem akart,

Nagy czélt akart elérni, de nyakon csípték, mert hazudott!

Brassó, márcz. 2.

Nagyon tisztelt Szerkesztő ur! A „Nemere“ idei 17. számából s személyes meggyőződésemből tudom, hogy a felnöttek oktatása elvégre városunkban is megkezdődött, s hogy „az érdekeltég nagy mérvben mutatkozik.“

„Minden kezdet nehéz“ s a közelebbi pár nap alatt arról győződtem meg, hogy a felnöttek oktatását illetőleg több — kevesebb nehézségek vannak. Nehézségek, melyek egyenesen az irni-olvasni tudók szükkeblősége által gördülnek elé, — nehézségek, melyek városunk előjáróságának egyetlen nemes intésére úgy dülhetnének porba, miképen hajdan Jerikó falai Jozsue trombitájának szavára.

S most nem tudom sirjak-e, kaczagjak-e a n. t. szerkesztő ur által közölt ama mondásnak, mely szerint városunk előjárósága nem hogy semmit nem tett a felnöttek oktatása-érdekében, „sőt azon kérelmet is, hogy a legszükségesebbekkel lássa el őket: visszautasította!“ Forduljunk el e szomorú jelenségtől, s vigasztaljuk magunkat azzal, hogy azért még nem szökünk kutba; mert ha szük volt befogadni az 50-es számát a ref. iskola felajánlott terme, megnyitlak a r. kath. elemi iskolák ajtai, hova minden rendü rangu tanulni akaró felnőtt polgár örömmel befogadtatik.

Fel tehát polgárok! Sorakozzatok minél többen Minerva zászlója alá: hadd oszoljék a sötétség, s jöjjön a viláosság sz. országa, — hadd virágozzék hazánk!! Három tanító vállvete működik a magasztos czél eléréseért. Tanulni lehet: irni, olvasni; előadás történik: a természetrajz — és term.-tanból, a számtan, földrajz- és magyar fogalmazásból.

Menjenek, uraim, jelentsék be magukat minél többen; mert itt az idő és alkalom visszafótolni mindazt, mit eddig a sors — vagy a körülmények mostohasága megtagadott, — s hidjék el, hogy „tanulni soha sem késő!“

Neked pedig tanítói triumvirátus azt mondok: „Hass, alkoss, gyarapíts: s a haza fényre derül!“

Vári.

Bukrest, 1872 febr. 28.

Tisztelt szerkesztő ur!

Oláh-honi eseményeknek — melyek ránk nézve sem érdéktelenek — kérek helyet becses lapja hasábjáin.

Február hó 17., 18. és 19. napjain oly nagy hófúvásak voltak itten, hogy a közlekedést mindenfelé megszüntette; sem vas- sem szekéru ton nem lehetett 17-ikétől 22-ig közlekedni.

A bukaresti pálya igazgatóság az akadályt elkívánván háritani, két szekeret egy mozdonyval és kellő számú munkással ellátva 21-ikén a bukaresti pályaudvarról kiküldött a hó elhárnyatására.

A vezérlő elérvén a hófúvásokig ott hagyta a dolgozókat a két szekérral, maga pedig a mozdonyval visszavért Bustyén nevü állomásra, és ottan amugy igazában leitta magát. Öste visszaindult tele fővel a hátrahagyott munkások és szekerek után. A munkások magukat már beszállásolták volt a szekerekbe és nyugodtan várták a vezénylőt, — ki nagyon hamar meg is érkezett, de érkezése nagy veszedelmet okozott. Ő ugyanis rohanó sebességgel neki vezényelte a mozdonyt a várakozó két szekérnek, és pedig úgy, hogy a szekerek teljesen összetörték, a munkások közül pedig kettő rögtön meghalt, 8 megsebesült annyira, hogy alig háromnak életéhez lehet reménység.

Szerencsétlen vezénylő! alig egy pár hete hogy nejt lötte meg revolverével egész véletlenül, s most újabb áldozatokat hozott viszont.

22-ikén megindult a vaspályán való közlekedés Bukrest, Plojest és Buzó felé. 24-ikén már újabb vasúti calamitas történt: a vezénylő a felugrás alatt beesett a kerekék közé és teljesen összetörte a mozdony.

Ennyi szomorú esemény után szabadjon egy kissé kedvesebb dolgot is beszélnem. 24-ikén a bukaresti magyar ság iskolájának javára igen csinos bált rendezett. Különböző nemzetiségek vettek részt szép számmal a bálban, kik között a szép egyetértés nagy mértékben emelte a bál sikerét.

Igen kedves volt látni idegen földön nemzeti tánczainkat, mikhez az idegen nemzetiségek is nagy hajlamot mutattak.

Magyar testvéreink mindent megtesznek gyerekeikért, hogy azokat nemzeti szellemben nevelhessék, hogy el ne koresosodjanak; de nagy fájdalomra van, hogy az országból senkitől sem nyerne semminemü segedelmet.

Még valamit; a napokban az országgyűlés elhatározta, hogy a vasútvonal Bakautól a Sóbányafelé vitessék; ide csakugyan közel van Ojtoz. Céljokot nem tudom, azért most semmit, majd többet róla.

Kászoni.

V i d é k.

Kézdi-Vásárhely, 1872. febr. 27.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Közégi fiu- és leányiskolánk érdekében történt igen kedves eseményről akarom értesíteni becses lapja szives olvasóit.

A dolog röviden ez: aradmegyei főjegyző, Vásárhelyi Dezső ur mult év októberében szives sorok kíséretében küldött t. tanácsunknak 30 frtot, „valamely humanus czélra“. A t. tanács „Vásárhelyi Dezső“ czimü alapítvány alatt takarékpénztárba tette az összeget, hogy annak kamataiból a jobb tanuló gyermekek jutalom könyvekkel láttassanak el a nyári közvizsgákon.

Ezen jó akaratot tanusító nemes határozatáról értesítette t. tanácsunk a nemes szívu adakozót, s nemsokára

bekövetkezett halála esetéből a bánatos család előtt részvét iratban fejezte ki e feletti fájaldalmát. Ezen részvét iratra a fennkölt lelkü, már csak néhai kegyes adakozó nemes szívu testvérei: V á s á r h e l y i G e i z a, B é l a és L á s z l ó egy igen szép levél kíséretében mult hó folytán 500 forintot küldöttek az előlirt alapítványt növelésére.

A t. tanács nemes jó indulata, a nevelés és kegyelet iránti fogékonyságáról tanuskodik azon határozata, mely szerint úgy intézkedett, hogy ezen összeg évi kamatainak egyharmada már e folyó éven kezdve jutalom könyvekre fordítassék, a más két harmada pedig a tökéhez csatoltassék mindaddig, míg a töke 1000 frtra növekedik, mely 1000 frt „V á s á r h e l y i D e z s ő“ alapítvány czimén nevezett jeles hazafinak hallhatatlan emlékoszlópa legyen városunkban, mint a kiknek ősei Küzdi, vagy Kozdi név alatt évszázadokkal ezelőtt származtak vala el helységünkéből.

Az ily hazafias nemes tettek megérdemlik, hogy a nyilvánosság előtt fel legyenek mutatva.

Vegye azért az előlirt tisztelt család a nevelés oltárára hozott nemes szívu áldozatáért hálás köszönetünk kifejezését. Sok ily nemes koblü férfiakat a hazának! akkor a nevelésügye rövid időn nagy lendületet veend!

S z é k e l y J á n o s,
ref. pap.

Kézdi-Vásárhely, 1872. febr. 29.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Eddigi leveleimet nem mindig a legszebb dolgokkal kezdém, de most egy igen kedves és szép dolgot kívánok felmutatni becses lapja hasábjáin.

A közégi fiu- és leány-iskolánkknak téli közvizsgája folyó hó 19. 20. 23 és 24-ikén tartatott.

Örömmel jegyzem fel, hogy ily szép eredményü vizsgát ritkán volt alkalmunk szemlélni. A két iskolánál alkalmazott 8 egyénből álló tanerő — várakozáson felül való eredményt mutatott fel.

A két iskola növendékeinek száma 405, — a mekkora eddig sohasem létezett még felekezeti iskola volt.

A tanítók közül osztottak a dicsőségben és elismerésben: Baló László igazgató, Simó József, Finta Gergely Gyöngyösi István, Dáné Ferencz és Demeter Róbert; a más kettő sok kívánni valót hagyott fenn.

Óhajtottam volna, hogy ott legyen a mennyi püspök és pap, kik ellenzik a közégi iskolát, hogy személyesen győződtek volna meg affelől, hogy senki nem törekszik arra, hogy a más bányáit terelje aklába, hanem minde-nik felekezet a legszebb egyetértésben tanithatta vallását gyermekeinek. Áldott legyen ez eszme, hogy megteszesül! —

Folyó hó 25-ikén baloldali-kör gyűlés volt városunkban; képviselőket választottak a Pesten tartandó országos baloldali értekezletre. Kijelöltettek: Horváth László volt honvéd-ezredes, Kovács Izrael volt honvéd-főhadnagy és Nagy Sámuel volt városi kapitány, ki épen a legközelebbi napokban véghez vitt tisztujítás alkalmával választatott ki kapitányi állásából, s most meg szintén azon választók által egy országos értekezletre beválasztatott; ha ez nem politikai bakklövés, akkor nem tudjuk mit lehet annak nevezni. —

Színészeink ezen hó 24-ikén adták „Violát“. Tóth Jenő vitte a czimszerepet, szép felfogással, kellő művészettel. A nagy számú közönség, a cigány szerepében a komikumot a paprika Jancsiságig tulságba vitt X. urat nagy zajjal tapsolta és többször hittá ki; ha ez nem műizlési bakklövés, akkor ezt sem tudjuk, hogy az ilyenek mi nevet adjunk.

C s e v e g ő.

Román lapszemle.

„Albina“ 13. szám. Ugy van értesülve több oldalról, — nevezetesen Szeben és Brassóból, hogy báró Siaguna érsek komolyan készül politikai térre lépni, különösen az activisták élére állani, azokkal egy erélyes politikai pártot alakítani, és a nemzet érdekében annak fejlődése és emancipációjáért küzdeni.

Szép és magasztos az eszme: egy leigázott nemzet kulturájáért és létbiztosításáért küzdeni.

Mi 33 év óta közelebből ösmerjük érsek ő nagyméltóságát, s tudjuk, hogy sok nemes ambíciója és kezdeményező szelleme van, de még sem tudjuk elhinni, hogy a küzdelmek fáradságában és a mult tapasztalatainak keserűségében akarhatja lenne az annyira megérdemelt nyugalmat elhagyni.

Nem hihetjük azért, mert ő nagyméltósága előre számító, s nem tesz egy lépést sem, ha már a kezdetnél legalább félig nincs biztosítva a siker. — Ő nem lehet sem az államhatalomnak, sem az őt körülvevő — kevés számú szenvedélyes embereinek közege. De ő nagyméltósága nem is tudhatja, hogy mit híresztelnek az ő udvará-

ból intentiója felől, és mit mázolnak lapja (Telegr. Rom.) hasábjain.

Ha ő nagyméltósága az a kinek mi ismertük: nem lehet képes oly dolgokra; s így csak körülvevői lehetnek felelősek azon hírekért, a melyek nem nagyon segítik elő az érseki szék tekintélyét, — úgy mutatván be a világ előtt a magas személyt, mint a ki csekélységekért kész lenne a legmagasabb eszmét feláldozni, és risicóra tenni egy egész élet babórait.

Ő nagyméltósága 3—4 év óta igaz ugyan, hogy visszavonta magát a tetszőleges tevékenységtől, de azért ő nem a tétlenség és közönyösség embere, hanem épen a jelen viszonyok alapos tanulmányozója. Ő megteremtette magának az ideát azon ut felé, melyen a román nemzetnek haladnia kell, ha hivatását ésszerű uton kívánja elérni.

Biztosan tudja, hogy ezen irány nem az, mely gondtalan környezete által támogatva van.

De azt is igen jól tudja, hogy ha más uton kíván indulni, nagy akadályokat gördítenek elébe épen saját emberei, és e küzdelem csak keseritene életét.

Ezen indokoknál fogva, — dacára a kacsa híreknek — mi nem hisszük, hogy br. Siaguna ő nagyméltósága félre lökve irányát: ki szállana a politikai küzdelmek arenájára, szemben azon emberekkel, kik csak a pillanatnyi önérdekért küzdenek.

Nem hiszünk addig semmi kacsa hirt, míg ő nagy méltóságának saját szájából nem halljuk, hogy ő a politika arenáján van.

Mikor ez történnék, akkor bizonyára más kérdés is keletkeznék.

Politikai szemle.

A politikai világ első helyén azon feltűnés áll, melyet Chambord gróf Antwerpenben való tartzkodása által kelt. A hollandus nép nem igen kedveli a trónkövetelőt országában s tüntetések által igyekszik távozásra bírni. A nép zajong, s a szálloda előtt hol a kalandor tanyáját felütötte a tüntetések naponta megújulnak. Daczára ennek, a hazátlan praetendens híveit csapatonként fogadja az idegen városban.

Thiers nevében Barthelény St. Hilaire egy a nemzetgyűléshez intézett levélben ismétli azon biztosításokat, hogy Thiers a köztársaság nyugalma fenn fogja tartani, és minden eaöfeszítéseinek célja ez. Ezt megerősíti az előterjesztett törvény, és valószínűleg ez sem fog az egyetlen intézkedés maradni, mely javaslatba fog hozatni.

A francia tanügyi bizottmány elvetette az elemi oktatási kényszert.

Berlinből a „Kreuz Ztg.“ jelenti: A kormány az országgyűlésnek legközelebbi előterjesztést szándékozik tenni a lengyel nyelvnek porosz Lengyelországban hivatalos használata iránt.

Bécsben a birodalmi tanácsban Waldert és társai 15 tagu bizottmány választását indítványozák a feletti véleményezésre, mely állás illeti meg az ó-katholikus községek az államalap törvények, az állambatalom és azon kath. községek irányában kik a csalatkozhatlansági hittételt elfogadták; a bizottmány esetleg a szükséges törvényjavaslatokat kidolgozni tartoznék.

Értesítés és fölhívás.

A „Háromszéki protestans fiók-egylet“ folyó évi február 19-ére hirdetett közgyűlésén, a rendkívüli zordon idő (hófúvatagok) miatt, az egyleti tagok kevés számmal jelenhetvén meg: a közgyűlés nem tartotta magát illetékesnek, — a kitzított tárgyak — jelesen az egyleti alapszabályok megállapítása felett — véglegesen határozni; mindazonáltal a bizottmány által előkészített javaslatot, tüzetes tárgyalása alá vette, hogy a közelebbi közgyűlés működését megkönnyítse. Midőn ezen alapszabályokat — mint javaslatot — ezen lapok hasábjain közrebocsátjuk, az egylet megbízásából — van szerencsénk, f. évi martius 20. d. e. 9 órára Seps-Szent-Györgyre a ref. tanoda nagy termébe közgyűlést hívni össze.

Ezen gyűlés tárgyai lesznek:

a) az alapszabályok végleges megállapítása,
b) felolvasások, unit. esperes Kis Mihály és ref. lelkész Demeter Sámuel aai által,

c) más — az egylet életműködésének megkezdésére vonatkozó tárgyak, — indítványok tárgyalása.
S.-Szt.-György, 1872. febr. 27-én.

Székely Gergely.

Révay Lajos,
egyl. titkár.

V e g y e s .

(Az ital-behozatali vám haszonbérleivel) meggyűlt a baja a polgárságnak és a városi képviselőnek.

Számtalan kereskedő érdekét azzal sértették meg ezen urak, hogy a kivételül nem akarnak relaxálni. Másoknál nem respectálják a várossal régebb kötött szerződéseket.

Közelebbi számunkban részletesen fogjuk ösmertetni ezen egész városunkat izgató ügyet.

(Az országos ipargyűlés) mult hó 25-ikén tartott Pesten. Megjelent a gyűlésen 463 igazolvánnyal ellátott tag, és több képviselő. A gyűlés célja volt: központi és kerületi bizottságokat alakítani, az ipari érdekek ápolása és érvényesítése végett.

Az iparszabadságról nem a legkedvezőbb beszédek tartottak; de azért a gyűlés nem hajlott a politika felé, s elhatározá, hogy nem „iparpártot“, hanem „iparszövetséget“ alakít.

(A közös külügyminiszterium.) egyetértve a magyar és a lajtántuli közgazdasági miniszteriumokkal, e. hó 16-dikára nemzetközi congressust hívott össze a vesztég-zárlati intézmény tökélyesítésének érdekében, hogy így a marhavész elterjedésének minél biztosabb gát vettethessék. Miután e kérdés nem csak országunkat, hanem közvetve Európa nyugati államait is érdekli: méltányos, hogy a többkiadásokból, melyek az intézmény tökélyesítéséből származnak, minden érdekelt fél bizonyos részt hordozzon s remélhető is, hogy e congressus ily értelemben is fog határozni. Magyarországot ez értekezleten dr. Zlamál Vilmoson kívül dr. Mina Jozsa a kolozsvári, orvos sebészi tnintézet rendes és a k.-monostori gazdasági tanintézet rendkívüli tanára fogja képviselni, mint a ki a moldvaoláhországi határszéli viszonyoknak alapos ismerője.

(Mátyás király kardja.) A bukaresti „Trombita Carpatilor“ című lap kiadóhivatala sorsjátékot rendez, melynek nyereménytárgyai: két festmény s Mátyás királyunk kardja, melynek egyik lapján a nagy király képe van, ezen szavakkal: Matthias Hungariae et Bohemiae rex. A másik oldalon pedig e szavak után: „pro merito“, ezek állapok: „M. CD. LXXV. Stephano H. Izdeo M. Patario Moldoviae.“ Nem tudjuk, mennyiben hiteles, hogy a kard Mátyástól való ereklye.

(Az országos honvédségélyző egylet) mult hó 25-ikén tartá, gr. Andrássy Gyula elnökele alatt, közgyűlést. A jelentésből kitént, hogy 1871-ben 60,410 frt. 67 krt, az év első negyedében pedig 14,546 frt. 84 krt. utalványoztak régi honvédeknek nyugdíjszerű szegélyül.

(Táviratilag beküldetett.) Kedvelt főispánunk Lázár Mihály, Székely-Udvarhelyen és Oláhfaluban a legszébb rendben vitte keresztül a szervezést. Polgármesterek, és az összes tisztikar deakpártiak. Mindkét helyen grf. Andrássy Gyulának és Lónyai miniszterelnöknek bizalmi felirat — lelkesedve, egyhangulag határozott.

(Dalárda-bál) Kézdi-Vásárhelyen. Elkésett tudósítónk szerint e bál fényre nézve m. hó 10-ikén felülmulta báljaik mindegyikét; éjfél 12 óráig a tánc és társasági élvezet nyújtott fölönyt, azontul 1 órakor a dalárda énekelt; hogy mily sikerrel, arra fényes példa a taps és éljen kiáltások; — e részben méltán köszönetet érdemel karvezető ügyvéd Zajzon Lázár ur, ki szívből felkarolta a dalár-egylet ügyét, azt a többi dalárdák mintájára rendezni, — a bál bevétele 237 frt. ebből leütve a 97 frt. költséget maradt tiszta jövedelem 120 frt.

Hosszu és virágzó életet kívánunk, valamint a dalárdának, ugy karvezetőjének is.

(Páris lakossága.) a „Journal de Paris“ szerint: 1869 óta 300,000 emberrel kevesbedett s a kivándorlotak nagyobbára a tehetősb osztályoz tartoztak. 1869-ben Párisnak 1.825,274 lakossa volt, míg most a lakosság száma a másfélmilliót is alig éri el.

(Belgiumban) 37 millió frank gyűlt össze a francia váltságdíj lefizetésére, jelölül ama rokonszenvecek, melyet ott a francia nemzet iránt éreznek.

(A keleti vasutról) napról napra rossz hírek szárnyalnak. A részvények értéke minden nap alábbszáll. Már most azt is rebesgetik, hogy az építésre még szükséges összeg a 10 milliót jóval túl fogja haladni. A részvényeseknek azon épen nem örvendetes kilátásuk van, hogy tetemes összeget fognak részvényeik után pótlólag fizetni, még az esetben is, ha a kormány a hiányzó tüke előteremtése végett a biztosítási összeget alább szállítaná. Egy bel- s külföldi részvényesekből alakított keleti vasuti bizottságról van szó, mely a részvényeseket a kormány s az igazgatónác irányában képviselné.

K ö z g a z d a s á g .

A keleti vasut.

II.

Folytatjuk a már említett forás után a keleti vasut építésének famosus történetét, mely minden tekintetben nagyon tanulságos

Azt lehetett volna hinni, hogy Waring, a közte s az igazgató tanács közt fenforgó viszált, a gyűlésben tett nyilatkozata által kiegyenlíthetvén, igéretét már társadalmi állásnál fogva is, mint az angol parlament tagja teljesíteni fogja. —

Ez alatt a társulathoz csak ugy érkeztek panaszok mint az előtt, hogy a munka ép oly lassan s nem a kellő erővel folytatatik, sőt sok helyütt abba is hagyták. Nem sokára komoly surlódás fejlődött ki, mialatt Waring az építésre kedvezőtlen időjárással mentegődött s az építészeti személyzet újja szervezését követel, s miután az igazgatótanács mind ezt érvül el nem fogadhatá, határozottan tudtára adatott, hogy a famosus párisi szerződés szerint nincs is joga az építéshez szólani. A dolog mindig komolyabb jelleget öltött, míg végre Waring meghatalmazottja a kormány s a társulat elé a követelések hosszú sorozatát terjeszté, kijelentve, hogy míg azok nem teljesítenek, az építés nem fog tovább folytatatni. E követelés mely részint az engedmény szerinti kötelezettségen való telteljesítés, részint több a kormány által okozott halasztásokra vonatkozott, mint terjedelmes emlékirat 1871. feb. elején a társulathoz benyújtatott, mint egy 6—8 millióra rugott. —

Az igazgatótanács e követelés jogosultságát egészben nem vonhatá kétségbe, mindamellét előbb meg kellett vizsgálnia s ha alaposnak találja, azt a kormányhoz ajánlólag fölterjeszteni s ez utóbbi elhatározását bevárni, miután a társulat az építészeti tőkén kívül más pénzüsszeggel nem rendelkezik s nem engedheti meg, hogy egyszerű meg sem vizsgált követelésre az építés szerződés ellenesen abba hagyassék; mert ha Waring követelése ez esetben rögtön teljesíttetik, újabb követelésekkel állhat elő s hogy azt is megnyerje az építést ismét félben szakítja.

Waring megbizottja az azonnali elhatározást sürgeté, mert ellenkező esetben a munka a kellő mérvben nem fog folytathatni.

Ily körülmények közt a társulat, melyre nézve a végzetleges párisi szerződés volt mérvadó, csak a közt választhatott, vagy pert indítani Waring ellen, vagy vele kiegyezni, miáltal az ügy köztük tisztába hozassék. Az első utat már azért sem választhatá, mert a társulatnak nem volt pénze az építés tovább folytatására, miután a párisi szerződés szerint Waring nem csak tényleg birtokában volt minden anyagnak, hanem beleegyezése nélkül a társulatnak az anglobanknál levő pénzről sem lehetett rendelkezni. Az anglobank az igazgatótanács által tett kérdezősködére kijelenté, hogy a pénzt csak ugy teheti folyóvá, ha az abból folyó következményekért ő s a magyar kormány felelősséget vállalnak.

A kormány, mely az emlékirat benyújtása óta az igazgatótanács eljárásáról értesítettett, a jótállást, utalva a társulat vagyonára, mely a banknak földözettel szolgálhat — visszautasítá, az erről értesített bank pedig álláspontjához tovább is ragaszkodott, az igazgatótanács az építést a fő vállalkozó szerződési megszégése folytán nem folytathatta, noha az építést szintén nem lehetett abba hagyni addig, míg Londonban a pör megkezdetik s véget ér, ha csak a vállalatot az intercalaris kamatok terhe által nem akarták tönkre tenni.

A társulat ennek folytán a második utat választá annyival inkább, mert a magyar közlekedési miniszteriumtól a pénzügyminiszteriummal egyetértőleg azon utasítást kapta: a társulati vagyon biztosítása után az építést halogatás nélkül Waringgal vagy a nélkül erélyesen tovább folytatni s e tekintetben számíthat a kormány támogatására.

Minekeltőtt az építési készletek bírólág lefoglaltattak a társulat részére, egyuttal Waring pesti képviselőivel a szerződés fölbontása iránt az alkudozások megkezdettek.

Ez alkudozások eredménye lett az 1871. márcz. 21-ki kiegyezés, mely szerint a párisi szerződés felbontva, Waring a keleti vasut építésétől visszalép s az építés tovább folytatását a társulat veszi át. E szerint Waring s a társulat közti viszony egészen fölbomlott.

Az egyezmény részletei valószínűleg a legközelebb tartandó közgyűlésen napfényre fognak jönni. Most csak annyit lehet tudni, hogy Waring testvérek az 1,200.000 frt. készpénzben letett biztosítékot elvesztették s az építési eszközöket a keleti társulatnak mérsékelt árért barátságos uton átengedték.

Az igazgatótanács mindenekeltőtt az építési üzletet szervezé s csakhamar azon szomoru tapasztalatra jött, hogy a meglevő építési tüke a hátralevő munkára nem elégséges s nagy a hiány, melyet a részletes építési terv hiánya miatt számokban nem is lehet kimutatni. Az építést mindamellét meg kellett kezdeni dacára, hogy fölötte a bukás Damokles kardja lebeg.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: Orbán Ferencz.

Brassai áru-tőzsde Március 1.

<table border="0"> <tr><td>Buza, tiszta 64 kupás köbtele</td><td>frt. 9.80</td><td>frl. 10.10</td></tr> <tr><td>" " elegy</td><td>6.60</td><td>7.00</td></tr> <tr><td>Rozs erdélyi</td><td>6.40</td><td>6.60</td></tr> <tr><td>" romániai</td><td>5.40</td><td>5.60</td></tr> <tr><td>Kukuricza</td><td>5.20</td><td>5.60</td></tr> <tr><td>Arpa</td><td>4.40</td><td>5.00</td></tr> <tr><td>Zab, fekete</td><td>2.90</td><td>3.10</td></tr> <tr><td>" fehér</td><td>2.80</td><td>3.00</td></tr> <tr><td>Haricska</td><td>5.40</td><td>5.80</td></tr> <tr><td>Lenmag</td><td>11.00</td><td>12.00</td></tr> <tr><td>Borsó</td><td>12.00</td><td>13.00</td></tr> <tr><td>Lenecse</td><td>12.00</td><td>13.00</td></tr> <tr><td>Fuszujka</td><td>8.40</td><td>9.00</td></tr> <tr><td>Kendermag</td><td>4.80</td><td>5.00</td></tr> <tr><td>Mák</td><td>11.00</td><td>12.00</td></tr> <tr><td>Dió</td><td>5.40</td><td>6.00</td></tr> <tr><td>Szilva, aszalt</td><td>6.40</td><td>7.00</td></tr> <tr><td>Köles</td><td>4.80</td><td>5.20</td></tr> <tr><td>Pityóka, sárga</td><td>2.20</td><td>3.40</td></tr> <tr><td>" kék</td><td>3.40</td><td>3.60</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Kásák.</p> <table border="0"> <tr><td>Gyöngykása</td><td>13.20</td><td>20.00</td></tr> <tr><td>Árpakása</td><td>13.00</td><td>13.50</td></tr> <tr><td>Zsemlekása</td><td>13.00</td><td>13.50</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Lisztek.</p> <table border="0"> <tr><td>Montliszt 00</td><td>15.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 0</td><td>14.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 1</td><td>13.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 2</td><td>12.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 3</td><td>11.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 4</td><td>10.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 5</td><td>8.50</td><td>—</td></tr> <tr><td>Kukuriciziszt</td><td>6.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>Haricskiziszt</td><td>5.60</td><td>5.80</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Szalona ó</p> <table border="0"> <tr><td>" uj</td><td>34.00</td><td>36.00</td></tr> <tr><td>" paprikás</td><td>40.00</td><td>42.00</td></tr> <tr><td>" füstölt</td><td>40.00</td><td>44.00</td></tr> <tr><td>Sonka csont nélkül</td><td>48.00</td><td>50.00</td></tr> <tr><td>" csontos</td><td>44.00</td><td>46.00</td></tr> <tr><td>Szalámi</td><td>64.00</td><td>65.00</td></tr> </table>	Buza, tiszta 64 kupás köbtele	frt. 9.80	frl. 10.10	" " elegy	6.60	7.00	Rozs erdélyi	6.40	6.60	" romániai	5.40	5.60	Kukuricza	5.20	5.60	Arpa	4.40	5.00	Zab, fekete	2.90	3.10	" fehér	2.80	3.00	Haricska	5.40	5.80	Lenmag	11.00	12.00	Borsó	12.00	13.00	Lenecse	12.00	13.00	Fuszujka	8.40	9.00	Kendermag	4.80	5.00	Mák	11.00	12.00	Dió	5.40	6.00	Szilva, aszalt	6.40	7.00	Köles	4.80	5.20	Pityóka, sárga	2.20	3.40	" kék	3.40	3.60	Gyöngykása	13.20	20.00	Árpakása	13.00	13.50	Zsemlekása	13.00	13.50	Montliszt 00	15.00	—	" 0	14.00	—	" 1	13.00	—	" 2	12.00	—	" 3	11.00	—	" 4	10.00	—	" 5	8.50	—	Kukuriciziszt	6.00	—	Haricskiziszt	5.60	5.80	" uj	34.00	36.00	" paprikás	40.00	42.00	" füstölt	40.00	44.00	Sonka csont nélkül	48.00	50.00	" csontos	44.00	46.00	Szalámi	64.00	65.00	<table border="0"> <tr><td>Turó ó vedre</td><td>3.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>" uj</td><td>3.80</td><td>4.10</td></tr> <tr><td>Sajt</td><td>3.20</td><td>3.30</td></tr> <tr><td>Orda</td><td>3.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>Kaskavál oka</td><td>0.90</td><td>—</td></tr> <tr><td>Sóstej dézsája 16—17 okás</td><td>5.40</td><td>5.60</td></tr> <tr><td>Vaj olvasztott teh. kup.</td><td>1.50</td><td>—</td></tr> <tr><td>" juh</td><td>1.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>Hájszir kup.</td><td>1.05</td><td>1.10</td></tr> <tr><td>Lenmagolaj kup.</td><td>1.00</td><td>8.00</td></tr> <tr><td>Lábzsir</td><td>0.84</td><td>—</td></tr> <tr><td>Tej, bivalj</td><td>0.20</td><td>—</td></tr> <tr><td>" tehén</td><td>0.16</td><td>—</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Gyapju czurkán fehér oka</p> <table border="0"> <tr><td>" szürke</td><td>0.90</td><td>—</td></tr> <tr><td>" vör. fek.</td><td>0.70</td><td>—</td></tr> <tr><td>" szítoágos fehér</td><td>1.00</td><td>—</td></tr> <tr><td>" szürke</td><td>0.70</td><td>—</td></tr> <tr><td>" bárány mezőségi</td><td>0.65</td><td>—</td></tr> <tr><td>" havasi</td><td>1.10</td><td>1.20</td></tr> <tr><td>" fekete</td><td>1.25</td><td>1.30</td></tr> <tr><td>" szürkés</td><td>1.15</td><td>—</td></tr> <tr><td>" cigája, fehér</td><td>0.90</td><td>—</td></tr> <tr><td>" natur vörös</td><td>1.40</td><td>1.55</td></tr> <tr><td>" tépelt fehér</td><td>1.40</td><td>1.60</td></tr> <tr><td>" kalapok mezőségi</td><td>1.00</td><td>1.10</td></tr> <tr><td>" havasi</td><td>1.10</td><td>1.20</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Kecseször, fehér</p> <table border="0"> <tr><td>" szürke</td><td>1.30</td><td>2.40</td></tr> <tr><td>Marhaször</td><td>0.48</td><td>0.50</td></tr> <tr><td>"</td><td>0.40</td><td>—</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Nyersbőrök.</p> <table border="0"> <tr><td>Ökörbőr párja</td><td>30.00</td><td>36.00</td></tr> <tr><td>Tehén</td><td>20.00</td><td>28.00</td></tr> <tr><td>Juh</td><td>2.00</td><td>2.40</td></tr> <tr><td>Berbécs</td><td>3.00</td><td>3.20</td></tr> <tr><td>" cigája, párja</td><td>2.00</td><td>3.40</td></tr> <tr><td>Kecske és czáp párja</td><td>2.80</td><td>5.40</td></tr> </table>	Turó ó vedre	3.60	—	" uj	3.80	4.10	Sajt	3.20	3.30	Orda	3.60	—	Kaskavál oka	0.90	—	Sóstej dézsája 16—17 okás	5.40	5.60	Vaj olvasztott teh. kup.	1.50	—	" juh	1.00	—	Hájszir kup.	1.05	1.10	Lenmagolaj kup.	1.00	8.00	Lábzsir	0.84	—	Tej, bivalj	0.20	—	" tehén	0.16	—	" szürke	0.90	—	" vör. fek.	0.70	—	" szítoágos fehér	1.00	—	" szürke	0.70	—	" bárány mezőségi	0.65	—	" havasi	1.10	1.20	" fekete	1.25	1.30	" szürkés	1.15	—	" cigája, fehér	0.90	—	" natur vörös	1.40	1.55	" tépelt fehér	1.40	1.60	" kalapok mezőségi	1.00	1.10	" havasi	1.10	1.20	" szürke	1.30	2.40	Marhaször	0.48	0.50	"	0.40	—	Ökörbőr párja	30.00	36.00	Tehén	20.00	28.00	Juh	2.00	2.40	Berbécs	3.00	3.20	" cigája, párja	2.00	3.40	Kecske és czáp párja	2.80	5.40	<p style="text-align: center;">Brassai készítmények.</p> <table border="0"> <tr><td>Posztó, szederjes 3/4</td><td>1.80</td><td>2.20</td></tr> <tr><td>" mellertes 3/4</td><td>1.50</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" szürke szederjessel</td><td>2.00</td><td>2.25</td></tr> <tr><td>" szederjes veressel</td><td>2.00</td><td>2.25</td></tr> <tr><td>" szürke</td><td>1.60</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" buzavirágkék 3/4</td><td>1.80</td><td>2.00</td></tr> <tr><td>" kék 3/4</td><td>1.50</td><td>1.60</td></tr> <tr><td>" 3pecsétes szed. 3/4</td><td>3.00</td><td>3.20</td></tr> <tr><td>" 1.90</td><td>2.40</td><td>—</td></tr> <tr><td>" vörös mellertes 3/4</td><td>3.00</td><td>3.20</td></tr> <tr><td>" szürke</td><td>2.60</td><td>2.70</td></tr> <tr><td>" natur-vörös</td><td>2.00</td><td>2.30</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Abaposztók Nr. 1</p> <table border="0"> <tr><td>" 2</td><td>0.58</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 3</td><td>0.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 4</td><td>0.65</td><td>—</td></tr> <tr><td>" 70</td><td>0.70</td><td>—</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">keresztényfalvi rozsnói</p> <table border="0"> <tr><td>bráni</td><td>34-36</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Moldon</td><td>34-36</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Flanel</td><td>45-50</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>"</td><td>54-65</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>"</td><td>50-80</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" mellertes szürke</td><td>50-65</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" vörösmellertes</td><td>54-70</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" kék csikos</td><td>54-75</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" fehér</td><td>48-75</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" rozsnói fehér</td><td>44-46</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" kék</td><td>46-48</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" csikos</td><td>46</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" vörösmell.</td><td>46-48</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" szürkekékkel</td><td>46</td><td>kr.</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Hálinaposztó fehér</p> <table border="0"> <tr><td>fekete</td><td>30-32</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>nat. kávészin</td><td>32-36</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>fest.</td><td>30-32</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>szürke</td><td>28-29</td><td>kr.</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Babavári fehér</p> <table border="0"> <tr><td>sötétszürke</td><td>58-62</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>fekete</td><td>48-52</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>kávészin</td><td>64-65</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>világos szürke</td><td>64-70</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>világos szürke</td><td>48-52</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Csuklya, kötése</td><td>28-30</td><td>kr.</td></tr> </table>	Posztó, szederjes 3/4	1.80	2.20	" mellertes 3/4	1.50	1.80	" szürke szederjessel	2.00	2.25	" szederjes veressel	2.00	2.25	" szürke	1.60	1.80	" buzavirágkék 3/4	1.80	2.00	" kék 3/4	1.50	1.60	" 3pecsétes szed. 3/4	3.00	3.20	" 1.90	2.40	—	" vörös mellertes 3/4	3.00	3.20	" szürke	2.60	2.70	" natur-vörös	2.00	2.30	" 2	0.58	—	" 3	0.60	—	" 4	0.65	—	" 70	0.70	—	bráni	34-36	kr.	Moldon	34-36	kr.	Flanel	45-50	kr.	"	54-65	kr.	"	50-80	kr.	" mellertes szürke	50-65	kr.	" vörösmellertes	54-70	kr.	" kék csikos	54-75	kr.	" fehér	48-75	kr.	" rozsnói fehér	44-46	kr.	" kék	46-48	kr.	" csikos	46	kr.	" vörösmell.	46-48	kr.	" szürkekékkel	46	kr.	fekete	30-32	kr.	nat. kávészin	32-36	kr.	fest.	30-32	kr.	szürke	28-29	kr.	sötétszürke	58-62	kr.	fekete	48-52	kr.	kávészin	64-65	kr.	világos szürke	64-70	kr.	világos szürke	48-52	kr.	Csuklya, kötése	28-30	kr.	<p style="text-align: center;">Csergék.</p> <table border="0"> <tr><td>tarka, dar. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>fehér " Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>szürke " Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>egyszerű fehér drb. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>szürke drb. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Kalapok:</p> <table border="0"> <tr><td>Kossuth Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td></tr> <tr><td>Klapka Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td></tr> <tr><td>" bojtos Nr. 4</td><td>5</td><td>6</td></tr> <tr><td>borzas tetejü Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td></tr> <tr><td>Moldovai magyar hosszú dar. 1</td><td>2</td><td>3</td></tr> <tr><td>" félmagas</td><td>90</td><td>kr.</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Szesz 34-46 fokos</p> <table border="0"> <tr><td>16-17</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>Fotogen I. mázsa</td><td>14.50</td></tr> <tr><td>" II.</td><td>13.50</td></tr> <tr><td>Ligroin</td><td>38.00</td></tr> <tr><td>Repczeolaj</td><td>38.00</td></tr> <tr><td>Firnisz</td><td>38.00</td></tr> <tr><td>Eczet vedre</td><td>86.00</td></tr> <tr><td>Viasz mázsa</td><td>85.00</td></tr> <tr><td>Méz</td><td>6.80</td></tr> <tr><td>Gubics</td><td>7.50</td></tr> <tr><td>Szkumpia</td><td>7.00</td></tr> <tr><td>Szattyán</td><td>76.00</td></tr> <tr><td>Kordován kötés</td><td>34.00</td></tr> <tr><td>Sóshal, pozsár, egy lóteher</td><td>64.00</td></tr> <tr><td>" harsa és viza</td><td>95.00</td></tr> <tr><td>Kender mázsa</td><td>18.00</td></tr> <tr><td>Len köve</td><td>1.40</td></tr> <tr><td>Tüzifa öle</td><td>8.50</td></tr> <tr><td>Cserhaj mázsa</td><td>9.20</td></tr> <tr><td>Gyertya</td><td>31.50</td></tr> <tr><td>" takarékmázsa</td><td>32.00</td></tr> <tr><td>Szappan sárga</td><td>23.00</td></tr> <tr><td>" szurok</td><td>21.00</td></tr> <tr><td>" tarka</td><td>21.00</td></tr> <tr><td>Fagyju juh olvaszt.</td><td>27.00</td></tr> <tr><td>" nyers</td><td>27.50</td></tr> <tr><td>Marhahus fontja</td><td>18.00</td></tr> <tr><td>Disznóhus</td><td>20.00</td></tr> <tr><td>Berbécsbus</td><td>12.00</td></tr> <tr><td>Háj friss</td><td>44.00</td></tr> <tr><td>" ó</td><td>46.00</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">Kötélverő munkák.</p> <table border="0"> <tr><td>Szebeni nagy 1000 csomó</td><td>55.00</td></tr> <tr><td>kicsiny</td><td>54.00</td></tr> <tr><td>Hámistrang hosszú 1000 drb.</td><td>100.00</td></tr> <tr><td>kurta</td><td>70.00</td></tr> <tr><td>Kötőfék dufla</td><td>140.00</td></tr> <tr><td>egyszerű</td><td>80.00</td></tr> <tr><td>Hosszu kötél okája</td><td>65.00</td></tr> <tr><td>Kulacs 3 kupás</td><td>1.00</td></tr> <tr><td>" 2</td><td>0.70</td></tr> <tr><td>" 1 1/2</td><td>0.60</td></tr> <tr><td>" 1</td><td>0.40</td></tr> <tr><td>" 1/2</td><td>0.26</td></tr> <tr><td>" 1/4</td><td>0.18</td></tr> <tr><td>ónas darabja 50 kr. fennebb.</td><td>8.00</td></tr> <tr><td>felszerelve darabja 23 kr. fennebb.</td><td>9.00</td></tr> <tr><td>Hordócsap tiszafa ács db. frt.</td><td>8.00</td></tr> <tr><td>szilvafa</td><td>9.00</td></tr> <tr><td>fehér ónas</td><td>10.00</td></tr> </table>	tarka, dar. Nr. 3	4	5	6	fehér " Nr. 3	4	5	6	szürke " Nr. 3	4	5	6	egyszerű fehér drb. Nr. 3	4	5	6	szürke drb. Nr. 3	4	5	6	Kossuth Nr. 1	2	3	Klapka Nr. 1	2	3	" bojtos Nr. 4	5	6	borzas tetejü Nr. 1	2	3	Moldovai magyar hosszú dar. 1	2	3	" félmagas	90	kr.	16-17	kr.	Fotogen I. mázsa	14.50	" II.	13.50	Ligroin	38.00	Repczeolaj	38.00	Firnisz	38.00	Eczet vedre	86.00	Viasz mázsa	85.00	Méz	6.80	Gubics	7.50	Szkumpia	7.00	Szattyán	76.00	Kordován kötés	34.00	Sóshal, pozsár, egy lóteher	64.00	" harsa és viza	95.00	Kender mázsa	18.00	Len köve	1.40	Tüzifa öle	8.50	Cserhaj mázsa	9.20	Gyertya	31.50	" takarékmázsa	32.00	Szappan sárga	23.00	" szurok	21.00	" tarka	21.00	Fagyju juh olvaszt.	27.00	" nyers	27.50	Marhahus fontja	18.00	Disznóhus	20.00	Berbécsbus	12.00	Háj friss	44.00	" ó	46.00	Szebeni nagy 1000 csomó	55.00	kicsiny	54.00	Hámistrang hosszú 1000 drb.	100.00	kurta	70.00	Kötőfék dufla	140.00	egyszerű	80.00	Hosszu kötél okája	65.00	Kulacs 3 kupás	1.00	" 2	0.70	" 1 1/2	0.60	" 1	0.40	" 1/2	0.26	" 1/4	0.18	ónas darabja 50 kr. fennebb.	8.00	felszerelve darabja 23 kr. fennebb.	9.00	Hordócsap tiszafa ács db. frt.	8.00	szilvafa	9.00	fehér ónas	10.00
Buza, tiszta 64 kupás köbtele	frt. 9.80	frl. 10.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" " elegy	6.60	7.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Rozs erdélyi	6.40	6.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" romániai	5.40	5.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Kukuricza	5.20	5.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Arpa	4.40	5.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Zab, fekete	2.90	3.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" fehér	2.80	3.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Haricska	5.40	5.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Lenmag	11.00	12.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Borsó	12.00	13.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Lenecse	12.00	13.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Fuszujka	8.40	9.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Kendermag	4.80	5.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Mák	11.00	12.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Dió	5.40	6.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Szilva, aszalt	6.40	7.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Köles	4.80	5.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Pityóka, sárga	2.20	3.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" kék	3.40	3.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Gyöngykása	13.20	20.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Árpakása	13.00	13.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Zsemlekása	13.00	13.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Montliszt 00	15.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 0	14.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 1	13.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 2	12.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 3	11.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 4	10.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 5	8.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Kukuriciziszt	6.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Haricskiziszt	5.60	5.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" uj	34.00	36.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" paprikás	40.00	42.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" füstölt	40.00	44.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Sonka csont nélkül	48.00	50.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" csontos	44.00	46.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Szalámi	64.00	65.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Turó ó vedre	3.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" uj	3.80	4.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Sajt	3.20	3.30																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Orda	3.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Kaskavál oka	0.90	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Sóstej dézsája 16—17 okás	5.40	5.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Vaj olvasztott teh. kup.	1.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" juh	1.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Hájszir kup.	1.05	1.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Lenmagolaj kup.	1.00	8.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Lábzsir	0.84	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Tej, bivalj	0.20	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" tehén	0.16	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürke	0.90	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" vör. fek.	0.70	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szítoágos fehér	1.00	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürke	0.70	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" bárány mezőségi	0.65	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" havasi	1.10	1.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" fekete	1.25	1.30																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürkés	1.15	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" cigája, fehér	0.90	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" natur vörös	1.40	1.55																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" tépelt fehér	1.40	1.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" kalapok mezőségi	1.00	1.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" havasi	1.10	1.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürke	1.30	2.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Marhaször	0.48	0.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
"	0.40	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Ökörbőr párja	30.00	36.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Tehén	20.00	28.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Juh	2.00	2.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Berbécs	3.00	3.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" cigája, párja	2.00	3.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Kecske és czáp párja	2.80	5.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Posztó, szederjes 3/4	1.80	2.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" mellertes 3/4	1.50	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürke szederjessel	2.00	2.25																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szederjes veressel	2.00	2.25																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürke	1.60	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" buzavirágkék 3/4	1.80	2.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" kék 3/4	1.50	1.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 3pecsétes szed. 3/4	3.00	3.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 1.90	2.40	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" vörös mellertes 3/4	3.00	3.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürke	2.60	2.70																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" natur-vörös	2.00	2.30																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 2	0.58	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 3	0.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 4	0.65	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" 70	0.70	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
bráni	34-36	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Moldon	34-36	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Flanel	45-50	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
"	54-65	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
"	50-80	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" mellertes szürke	50-65	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" vörösmellertes	54-70	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" kék csikos	54-75	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" fehér	48-75	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" rozsnói fehér	44-46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" kék	46-48	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" csikos	46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" vörösmell.	46-48	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" szürkekékkel	46	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
fekete	30-32	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
nat. kávészin	32-36	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
fest.	30-32	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
szürke	28-29	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
sötétszürke	58-62	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
fekete	48-52	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
kávészin	64-65	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
világos szürke	64-70	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
világos szürke	48-52	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Csuklya, kötése	28-30	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
tarka, dar. Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
fehér " Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
szürke " Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
egyszerű fehér drb. Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
szürke drb. Nr. 3	4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											
Kossuth Nr. 1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Klapka Nr. 1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" bojtos Nr. 4	5	6																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
borzas tetejü Nr. 1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
Moldovai magyar hosszú dar. 1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
" félmagas	90	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																												
16-17	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Fotogen I. mázsa	14.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" II.	13.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Ligroin	38.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Repczeolaj	38.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Firnisz	38.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Eczet vedre	86.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Viasz mázsa	85.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Méz	6.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Gubics	7.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Szkumpia	7.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Szattyán	76.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Kordován kötés	34.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Sóshal, pozsár, egy lóteher	64.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" harsa és viza	95.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Kender mázsa	18.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Len köve	1.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Tüzifa öle	8.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Cserhaj mázsa	9.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Gyertya	31.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" takarékmázsa	32.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Szappan sárga	23.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" szurok	21.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" tarka	21.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Fagyju juh olvaszt.	27.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" nyers	27.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Marhahus fontja	18.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Disznóhus	20.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Berbécsbus	12.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Háj friss	44.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" ó	46.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Szebeni nagy 1000 csomó	55.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
kicsiny	54.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Hámistrang hosszú 1000 drb.	100.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
kurta	70.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Kötőfék dufla	140.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
egyszerű	80.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Hosszu kötél okája	65.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Kulacs 3 kupás	1.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" 2	0.70																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" 1 1/2	0.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" 1	0.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" 1/2	0.26																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
" 1/4	0.18																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
ónas darabja 50 kr. fennebb.	8.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
felszerelve darabja 23 kr. fennebb.	9.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
Hordócsap tiszafa ács db. frt.	8.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
szilvafa	9.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													
fehér ónas	10.00																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																													

FELHÍVÁS!

A „Magyar kölcsönös biztosító bank” alólírt vezérigynöksége értesíti a községi és egyházi előjárókat, hogy ez intézet az eddigi tömeges csoportosulások után, a községi, egyházi valamint az árvák tulajdonát képező épületek tűz elleni biztosítását a következő mérsékelt díjak mellett eszközli:

- a) Cserepes fedelű épületeknél 100 fl. után 10—12 kron,
- b) Zsindelyes fedelű épületeknél 100 fl. után 36—50 kron,
- c) Szalma vagy nád fedelű épületeknél 100 fl. után 80—100. kron.

Több évekre kötött biztosításoknál még 10%-lék eme díjakból levonatik, azt alább szállítja még az évi nyeresemény kiosztása, mely e testületnél a biztosítók jogos tulajdona, a míg más részvényes társulatoknál a részvényesek közt osztatik fel; és hogy mily nyereseményeket csapolnak le a részvényes társulatok a közönség kezéből saját zsebeikbe, elég fényes bizonyítéka annak azon körülmény, alig rendelkeznek kezdetben 1 millió felüli összeggel, és néhány kedvező évnek után 4—5 millióval bírnak.

Ilykép a közönségtől függ ezen intézethez csatlakozva azon milliókra menő nyereseményeket, saját magok javára megtartani, az által a díj befizetéseket a legalantabbi fokra szállítani.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni a bank vidéki ügyvivőseinek, vagy Maros-Vásárhelyt Erdélyre nézve a központon.

Holczer Gyula,

a „Magyar kölcsönös biztosító bank” erdélyi vezér-ügyvivője.

42 1—6

40 2—3

Nagy választék.

Allólírtnál minden nagyságu **koporsók**, a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig; mindennemű **halotti öltözetek**, **halotti ágy-készletek**: párnák, lepedők, szemfüdelek és minden halotti díszítésre szolgálható darabok: **virágok** — meszterkelt vagy természetes, — bokréta, koronák; ugyszintén sírok díszítésére szolgáló eszközök — a legjutányosabb áron találhatók.

Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal és a lehető gyorsasággal eszközölhetők.

Brassó, 1872. Február — hó.

Járossy József,

nagyutsza 519 szám.

HIRDETMÉNY.

Alólírott ajánlja magát női piperék, fejdíszek, divatos kalapok és izléstelyes magyar fejkötők készítésére; ugyszintén mindennemű női piperének átalakítására és kijavítására vállalkozik.

Lakásom van Szele István úrnál, Mayer-féle házban, nagyutsza 497 szám.

34 3—3

Aradi Szele Évi.

Hirdetmény.

Sepsi-Szent-Györgyön és határain a Daczó Ferencz ur beltelkei — 4 hold ültető; 26 hold különkerített kaszáló; 45 hold szántó föld — területben ezennel egy vagy több évekre haszonbérbe adatk. A kibérelni szándékozók bővebben értekezhetnek alólírtnál Sepsi-Szt.-Györgyön.

38 2—2

Donáth Pál.

Nyomatott Römer és Kammernél.

Virág-magvak!!!

Van szerencsém a t. cz. közönséggel tudatni, hogy Erfurtból a friss vetemény és virágmagvak megérkeztek és nálam találhatók.

Sepsi-Szt.-György, febr. hó.

41 2—3

Kovács Emilia.

Végeladás

szabad kézből, 25%-el alább mint a vételár. Egy singeskereskedéshez tartozó mindennemű cikkek tetemesen le szállított árban fognak eladatni alólírott által Sepsi-Szent-Györgyön.

A nagy érdemű közönség szives megkeresésébe ajánlja árucikkeit Sepsi-Szent-Györgyön

43 1—5

Weinberger S.,
kereskedő